

NUESTRA COLABORACIÓN EXTRANJERA

Fascistas y comunistas en Alemania

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Hasta los grandes industriales que subvencionaron al racismo se muestran muy inquietos de su éxito. Les parecía útil tener unos cincuenta hitlerianos en el Reichstag; pero 107 diputados se les antojan una cifra aterradora. Habían contado con ellos—y también con los comunistas—para destruir el partido social democrata. Pero la vida y la política tienen ironías crueles. Los partidos que ha destruido Hitler [han sido precisamente los partidos burgueses] De aquí que esos comandantes de la víspera se hayan apresurados a decir a sus amigos burgueses que en modo alguno deben aliarse con semejante mesnada. Hay que añadir, a fuer de sinceros, que existe la recíproca, y que si Hitler quisiera hoy por su parte unirse a estos elementos burgueses contra los cuales ha lanzado tanto vituperio, sería abandonado por las tres cuartas partes de sus partidarios.

El programa de los nacional-socialistas es inverosímil. En él se encuentran la socialización de los «trusts» y el control de los Bancos, al lado de los más locos proyectos antisemitas y de un nacionalismo rabioso. En muchos de esos hombres, según ya dijimos, existen tendencias socialistas semiconscientes, pero que llegarán a concretarse, y un odio implacable hacia el régimen capitalista. Estoy persuadido que de aquí a algunos años, muy pocos, se operará una depuración, y que muchos entre los elementos sanos arrastrados en este movimiento de loca demagogia se convertirán, a la luz de los hechos y de la experiencia, en verdaderos socialistas.

Los cuadros militantes, las «tropas de choque» de los nacional-socialistas las constituyen muchachos de alocada violencia, muy bien pagados, siempre dispuestos a batirse a puñetazos, a golpes de matraca o a tiros. Estos «pretorianos» se declararon recientemente en huelga, encontrando insuficiente su sueldo. Pistolas en mano asaltaron las oficinas centrales del partido, donde se les concedió lo que pedían, y finalmente se retiraron satisfechos cantando la «Internacional»!

En cuanto a los comunistas, rivalizaron naturalmente en rimas demagógicas con los fascistas de Hitler; y no ya en demagogia social, sino hasta en demagogia patriótica! Entre unos y otros se produjeron los contactos más sospechosos. Moscú intervino entonces para poner término a estas repugnantes tractaciones, que continuaban mientras sus tropas de choque

respectivas se perseguían mutuamente a tiros por la calle. Pero esto no impidió a nuestros bolcheviques alemanes el apelar a los peores sentimientos nacionalistas. ¡Estos «internacionales» de tipo tan especiales acusaban a los social demócratas, en sus reuniones, de traicionar a Alemania!

Como es natural, es entre nuestros tres millones de obreros en paro forzoso que los comunistas reclutaron el mayor número de sus electores. Así es como ganaron, sobre las cifras de 1928, un millón trescientos mil votos. Pero es de notar que esta cifra de cuatro millones y medio de electores la alcanzaron ya hace seis o siete años, para volver a perder la mayor parte. Y esto es lo que volverá, sin duda alguna, a suceder. De ahí también que los burgueses no sientan mucha alarma ante los progresos realizados por los bolcheviques. El órgano en la Prensa de la gran industria del Norte ha escrito en todas letras esta frase: «Hemos de considerarnos muy contentos de la existencia de los comunistas. Es como una espina dolorosa en el cuerpo de la social-democracia. Ellos no son para nosotros peligrosos. Nuestros verdaderos enemigos son los social-demócratas».

Y, sin embargo, en casi ningún lugar han logrado nuestros adversarios coaligados disminuir nuestras fuerzas. Hasta en Berlín, donde la propaganda comunista se ha ejercido más intensamente entre los obreros en paro forzoso, seguimos siendo más numerosos que ellos. En Sajonia y en el Sur de Alemania hemos reforzado, o mantenido sólida cuando menos, nuestras posiciones.

Los que han resistido al más formidable asalto que se haya organizado por todos los lados a la vez contra nosotros, esos ocho millones y medio de electores formados indefectiblemente en torno a nuestras banderas de progreso democrático, representan un bloque tan sólido que nada podrá ya destruirlo. Seguimos siendo, y con mucho, el partido político más poderoso de Alemania; y más que nunca estamos resueltos a defender los derechos del pueblo, el socialismo y la paz de Europa.

RUDOLPH BREITSCHIED

Diputado al Reichstag, delegado de Alemania en la Sociedad de las Naciones.

Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción.)

Desde Guadix

Cuando se hallaba subido en un árbol cae al suelo, causándose heridas graves

(POR TELÉFONO)

Guadix 29.—Esta tarde, próximamente a las tres, se registró un sensible suceso, del que resultó gravemente herido un hombre de avanzada edad.

Francisco Sánchez López, de 66 años, se hallaba subido en un árbol cogiendo membrillos.

Debido a un mal movimiento el anciano cayó al suelo, quedando herido de gravedad.

El lesionado fué conducido con toda urgencia al Hospital de esta población, siendo curado por el doctor don Antonio Peinado.

EL CORRESPONSAL

Las imprudencias

Un joven resulta con graves heridas al inflamarse un papel con pólvora

En el camino del Sacro-Monte, donde habita el joven Indalecio Fernández López, víctima de su propia imprudencia, se produjo quemadura grave al inflamarse un papel con gran cantidad de pólvora.

Conducido al hospital de San Juan de Dios, se le apreciaron varias lesiones en el muslo derecho, de carácter grave.

Después de ser asistido el lesionado pasó a su domicilio.

Del suceso se dió el oportuno conocimiento al Juzgado del Salvador.

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFIECIONA DOS EDICIONES

CONTRA EL PLAN CALLEJO

SE REPRODUCEN LOS INCIDENTES ESTUDIANTILES

UNA NOTA DEL RECTORADO DE LA UNIVERSIDAD

Ayer mañana reinaba desde los primeros momentos gran agitación entre los estudiantes por no haber resuelto aún el Claustro la cuestión surgida con motivo de pretender pasar al plan antiguo los alumnos que estudian por el del señor Callejo.

Los estudiantes de Medicina acogidos a éste y los de Derecho en su casi totalidad, promovieron con este motivo incidentes en el patio de la Universidad, dando mueras a Callejo y algún que otro grito y negándose terminantemente a entrar en las clases.

La protesta fué secundada por los alumnos de Farmacia que dan varias clases en la Facultad de Ciencias, los cuales invitaron a sus compañeros a que se dirigieran al edificio de la Facultad de Farmacia para impedir que se dieran las clases en ella.

Aceptada esta proposición, los estudiantes salieron a la plaza de la Universidad, dirigiéndose en actitud belicosa a la calle de San Jerónimo, donde se dieron numerosas gritos y se promovieron fuertes alborotos, entrando en forma violenta en la Facultad de Farmacia, siendo tal el escándalo que hubo en la misma, que el decano señor Díez Tortosa se vio precisado a intervenir, ordenando a los bedeles que procedieran a la expulsión de los elementos alborotadores y disponiendo que se cerrase la cancela del zaguán de la Facultad para impedir que penetra-

ran más escolares. Entonces los estudiantes se dirigieron a la calle de Arriola, donde está la puerta falsa de la Facultad, intentando forzarla, en medio de una algarabía ensordecedora, aunque no lo consiguieron.

Luego, en la Universidad, se registraron algunos incidentes sin importancia, retirándose los estudiantes pacíficamente, si bien dispuestos a continuar la protesta hasta que sea derogado el plan Callejo.

Una nota del rector

Como es sabido, los alumnos de 2.º y 3.º curso de Medicina, Farmacia y Derecho, han solicitado pasar del plan de enseñanza de 1928, al llamado plan antiguo. Con el propósito de encauzar la opinión, seguramente desorientada por artículos y noticias periodísticas que en estos días se han publicado, me interesa hacer constar:

1.º Que el llamado plan Callejo fué hecho por una comisión de catedráticos con el beneplácito de las Juntas de Facultad de todas las Universidades. El ex ministro de Instrucción Pública de la Dictadura se limitó a firmar el plan que le propusieron los catedráticos; no siendo justo, por tanto, que dicho señor Callejo tenga la animosidad de los escolares por una reforma de enseñanza que no hizo. Como es lógico, se induce también de lo expuesto que los catedráticos no censuran el plan de 1928, ya que no es fácil hayan variado de opinión en el transcurso de dos años.

2.º Las Juntas de Facultad de Medicina y Farmacia (la de Derecho no se ha reunido todavía) han estimado la solicitud de los escolares. Las diferencias entre ambos planes de enseñanza no afectan a nada esencial, pues la mayor parte de los alumnos del plan antiguo hacen la reválida «voluntariamente» (en la Facultad de Derecho se han hecho en el curso de 1929-30 más de cien reválidas).

3.º No es cierto que los alumnos del plan novísimo (Tormo), resulten «beneficiados» por tener menos escolaridad. En este plan se señala el mínimo de escolaridad, dejando a las Facultades amplia autonomía pedagógica para fijar el cuadro de enseñanzas, pudiéndose asegurar que no existirá gran diferencia, tanto en asignaturas como en tiempo de escolaridad, entre los planes de enseñanza que llevan las firmas de los señores Callejo y Tormo.

Respecto a los exámenes de reválida y de idiomas, también existen en el nuevo plan, según puede leerse en el Estatuto de Enseñanza Universitaria.

Ruego, pues, a los escolares que asistan a las clases en cumplimiento del más elemental de sus deberes, dejando a un lado esas «ventajas» del cambio del plan, más hipotéticas que reales; pues en caso contrario, y sintiéndolo muchísimo, tendré necesidad de convocar la Junta de Gobierno para resolver disciplinariamente lo que proceda. Por fortuna, en el día de hoy se han dado casi todas las clases.

Granada 29 de Octubre de 1930.—El rector, F. Mesa Moles.

Publicaciones

Anuario-guía de Andalucía
Don Napoleón Ruiz, prestigioso funcionario de Hacienda, ha publicado un interesante «Anuario-guía de Andalucía», que contiene una completa recopilación de datos útiles.

La importancia de Andalucía en los diversos aspectos de la actividad ha sido reflejada por el señor Ruiz en su obra con perfecto acierto. Es un libro de consulta para comerciantes, industriales, empleados, militares, turistas, etc.

Don Napoleón Ruiz ha procurado, además, que su Anuario-guía resulte un libro ameno, para lo cual lo ha ilustrado profusamente y ha intercalado en su texto algunas bellas páginas literarias.

Siluetas del Día

CALLEJO

La posteridad no podrá disputarle su fama al señor Callejo. El señor Callejo, que ha sido elemento intelectual de la Dictadura, ha venido a parar, por una ironía de la suerte, en hombre fuertemente representativo. Millares de labios pronuncian su nombre y lo elevan sobre el plano de la popularidad, convirtiéndolo en materia simbólica. ¡Callejo! ¡Callejo!, gritan en todas partes con ademanes imprecatorios en un ambiente de tormenta. Y el pobre señor Callejo, que no se sabe por dónde anda, contempla sin duda, desde su rincón ignorado, el espectáculo borrascoso y suspira melancólicamente bajo la pesadumbre angustiosa de la celebridad. He aquí un nombre humilde elevado a la cumbre de la fama. Tal vez no sospechaba el señor Callejo, antes de verse convertido en personaje, que la «gloria» le abriría sus brazos para estrecharle amorosamente y lanzarlo después por el despenaador... El Destino tiene para algunos hombres sus más terribles bromas.

Pero, en realidad, lo que por ahí danza estos días entre coplas, gritos y protestas no es el auténtico señor Callejo. El señor Callejo se ha hundido en el anónimo alarido de su excesiva, aunque justificada, popularidad. Posiblemente, su ambición actual consiste en permanecer ignorado, lejos del mundanal ruido y mucho más lejos de las nobles inquietudes universitarias. Lo que por ahí anda como una sombra es el fantasma del señor Callejo. Un fantasma desvaído y vacilante que se alza sobre las ruinas de la Dictadura y que no encuentra lugar propicio para el reposo. Cuando este fantasma proyecta su incierta silueta sobre la Universidad, los brazos estudiantiles se lanzan en protesta. ¡Callejo! ¡Callejo! Y la sombra huye asustada para refugiarse en algún rincón desconocido. La celebridad es un privilegio peligroso. Ya lo sabe muy bien el propio señor Callejo. Y el ser figura representativa tiene gravísimos inconvenientes, sobre todo cuando lo que se representa encarna el descalabro cultural de una Dictadura.

CONSTANCIO

EL PARQUE DE GRANADA

Los dos proyectos del concurso

Son dos los proyectos presentados: uno francés y otro español.

No solamente por la nacionalidad de sus autores, sino por el espíritu de los proyectos, revelan cada uno su origen, y a nuestro juicio es esta una condición a tener en cuenta para emitir el fallo.

Por lo pronto sería conveniente que el proyecto español estuviera expuesto en las mismas condiciones que el proyecto francés.

Hay muchas personas en Granada que creen sólo en la existencia de un proyecto, habiendo dos. Esto es debido a que uno está en lugar de preferencia, bien visible, el francés; en tanto que el español está oculto en el Salón de la Mariana, donde existe cierta dificultad para ser visto, aunque no haya otra que la hora de visita.

El pasillo donde se expone el proyecto francés está abierto a todas las horas de la mañana y de la tarde, y el Salón de la Mariana hasta medio día, y muchas veces, por especiales circunstancias y por la proximidad de los ordenanzas, se coarta la libertad de paso de los visitantes.

Es por esto conveniente que el proyecto español, meritisimo por todos conceptos, se exponga al lado del otro para que todo el mundo pueda verlo con absoluta libertad. — Varios granadinos

NOTAS DE LA F. U. E.

La nueva Junta de Derecho

Ayer, a las tres de la tarde, en la Facultad de Derecho, se celebraron las elecciones para los cargos de la Junta de Gobierno de la A. P. E. D., resultando elegidos los señores siguientes:

Presidente, don Manuel Sola Rodríguez Bolívar; secretario, don Antonio Guglielmi Navarro; tesorero, don Francisco Sabatell González de Lara; vocales, don Francisco Fernández Ferro, don Manuel Sánchez Montes, Manuel Moreno Gáuzita, don Gonzalo Fernández Ramos y don Emilio Rodríguez López, y para la Cámara Federal de la F. U. E., don Vicente López Jiménez, don Francisco García Checa y don Manuel de la Higuera Rojas.

Juntas generales de las Asociaciones

Mañana 31, a las cuatro de la tarde, celebrarán junta general ordinaria las Asociaciones Profesionales de estudiantes de Farmacia, Medicina, F. y Letras y Magisterio, en sus respectivas Facultades; la última en la Escuela Normal de Maestros, a las cinco y media de la tarde, para la elección de las nuevas Juntas de Gobierno y representantes en la Cámara Federal de la F. U. E.

EL DEFENSOR DE GRANADA es el diario de mayor circulación de Granada y su provincia

Panorama político

La restauración en el orden económico

Dice nuestro colega «El Liberal»: «Perdería su tiempo el Gobierno —como nosotros perdemos el nuestro aconsejándole— si permitiese cruzado de brazos hasta llegado el momento de las elecciones que proyecta. Cualquiera que sea la fecha que señale para la consulta a las urnas, aun faltarán más de tres meses para que veamos constituidas las «mesas» y movilizado el cuerpo electoral. Y tres meses, en las circunstancias actuales, es mucho tiempo para la inactividad ministerial, porque durante esos noventa días puede ascender a 100 la libra, que esto no hace mucho a más de 50.

Para evitarlo convendría desarrollar la mayor actividad en el orden económico, iniciando la política conducente a que todo vuelva, en ese orden, al ser y estado que tenía antes del 13 de Septiembre de 1923, porque en el orden político podrá ser poco recomendable la vuelta al «antiguo régimen»; pero en el orden económico es indiscutible que los monopolios, consorcios y exclusivos de todo género han producido rarefacciones en los mercados que fueron, y continúan siendo causa de carestía en los productos y de desvaloración en la moneda. La falta de libertad comercial e industrial disminuye la concurrencia y ocasiona automáticamente elevación en el precio, inferioridad en la calidad del producto y escasez de éste. Derogar esos monopolios, esos consorcios y esas exclusivas que forman el núcleo de los malos negocios de la Dictadura, contribuiría a producir los efectos contrarios y promovería «fenómenos de sustitución» muy salubres a la solución de los problemas planteados. La libre concurrencia en el mercado lleva consigo compensaciones que bastan por sí solas para ir restableciendo el equilibrio.

Un Gobierno restaurador no ha debido desdeñar la restauración que se le reclama en el orden económico. Tiene, por lo menos, tanta importancia como la que se haga en cualquier otro orden. Y no hay razón para reservarla a las Cortes, porque no existe ni la más remota probabilidad de que éstas mantengan el monopolio de petróleos ni los consorcios del carbón, del pan, de la carne y de la resina; ni las exclusivas para circular por las carreteras, ni tantas otras «ordenaciones», que son sencillamente la organización de desorden, la anarquía amparada por la ley... Si con la derogación todo ello se les da a las Cortes restablecida la libertad de comercio y de industria, eso menos tendrán que hacer, ya que no es poco lo que les queda que estudiar en el orden político.

Comprendemos que los intereses creados ejercerán fuertes presiones en el Gobierno; pero no debe olvidarse que esos intereses no se crearon al amparo de la ley, sino que fueron obra de la arbitrariedad dictatorial, muchas veces en pugna con la ley misma, y siempre contra los intereses generales del país, contra el bien público y en beneficio exclusivo de determinadas personalidades naturales o jurídicas. El bandolerismo crearía también sus intereses amparados por la falta de vigilancia y persecución; pero esos «intereses creados» no inspirarían respetos a ningún Gobierno que se diera cuenta de la necesidad de acabar con los bandoleros.

El símil podrá ser un poco fuerte; pero si descendieramos a detalles, y ya lo haremos algún día, no sería difícil demostrar que el orden establecido por la Dictadura a base de monopolios y consorcios deja mucho que desear.

En los «intereses creados» a que nos referimos, no debe ver una muralla el Gobierno restaurador, porque no son «legítimos» esos intereses, encarnados en Crispines y Pantalones, que serían «fichas» de Comisaría de no estar «fichados» en medios sociales más elevados... Urge, pues, aprovechar el tiempo que falta para las elecciones desbaratando la restauración de las libertades comerciales e industriales, renovando así el aire enrarecido en el mercado y promoviendo con ello lo que precisa para contener la carestía de la vida y la desvaloración de la moneda, factores de empuje a algo insospechado que puede acontecer en el momento culminante del desastre.

Un automóvil de la matrícula de Jaén, cuando se dirigía ayer hacia la Cruz de los Mártires, en el recodo existente frente a la placeta del Tomate, arrolló a un caballo que montaba Manuel Pérez Gómez.

El jinete cayó a tierra, causando lesiones.

La bestia resultó también con heridas.

Los ocupantes del coche, lejos de auxiliar al herido, aceleraron la marcha.

El joven Manuel se presentó en el Campillo al Guardia municipal número 58. Este le condujo a la Casa de Socorro, en cuyo centro fué asistido por los facultativos de guardia de gran hematoma en la región frontal y de diversas lesiones leves en distintas partes del cuerpo.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

HACE 45 AÑOS

EFEMERIDES DE «EL DEFENSOR»

Día 30 de Octubre de 1885

El Colegio del Sacro-Monte ostentaba de nuevo su antiguo título de Teólogos y Juristas, pues las reformas introducidas en la enseñanza le permitían que en él se cursaran todos los estudios que se acostumbraban en tiempos pasados.

Se verificó en el teatro Isabel la Católica la función a beneficio de las viudas y huérfanos de los militares fallecidos a consecuencia del cólera.

DE SOCIEDAD

Esta tarde, a las cuatro, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, se celebrará el enlace matrimonial de la bella señorita Adoración Bueno Herreros, de distinguida familia de Jaén, con el joven abogado D. Laureano Villar Delgado, hijo del ex gobernador civil don Pedro Villar Gómez.

—El doctor don Juan Paígar Ruiz, profesor de la Facultad de Medicina, ha trasladado su consulta a la Gran Vía, número 46, de 3 a 5.

EL SUCESO DE AYER

UN HOMBRE ES HALLADO MUERTO EN LAS CERCANÍAS DEL CEMENTERIO

Se trata de un suicidio, y parece ser que el interfecto realizó sus propósitos desesperado por la muerte de su esposa

Ayer mañana, próximamente a las once, cuando subía hacia el Cementerio un individuo llamado Miguel García Carrasco, observó que bajo un olivo de una finca sita en uno de los laterales del camino y de la que es propietaria Mis Olive Temple, había un hombre tendido con el rostro manchado en sangre.

Al comprobar Miguel que aquél era cadáver, dió aviso rápidamente al Juzgado de guardia, que lo era el del Campillo.

Personado éste en el lugar del suceso y constituido por el juez señor Ruiz López, secretario señor Miegimolle y oficial señor Fernández, se procedió a instruir las diligencias precisas.

Se registraron los bolsillos del cadáver y encontráronse 150 pesetas en papel y 1 peseta 20 céntimos en metálico.

El muerto carecía de toda documentación y próximo a él fué encontrada una pistola automática con ocho balas.

El señor Ruiz López ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

Los médicos forenses reconocieron al interfecto, apreciándole una herida en el pabellón de la oreja derecha, producida por arma de fuego y que originó la muerte casi instantáneamente.

El cadáver no ha sido aún identificado, aunque parece ser que se trata de un individuo llamado Emilio Martín García, de unos 50 años de edad.

Por informes extraoficiales, informes cuya seguridad es relativa, sabemos que el suicida tenía su esposa encamada en el Hospital desde hace tiempo. Esta se llamaba Teodora Correa Martín y murió anteanoche en dicho establecimiento benéfico, recibiendo sepultura ayer mañana, unas horas antes de que el suicida realizara sus propósitos. Por ello no sería aventurado decir que el desgraciado Emilio llevó a cabo su funesta resolución desesperado por la muerte de su esposa.

BASES PARA UN CONCURSO

El centenario de Mariana Pineda

La Agrupación Socialista Granadina acuerda hacer públicas las condiciones y premios que señala para los que deseen tomar parte en el concurso establecido en conmemoración del centenario de la muerte de doña Mariana Pineda:

1.º Se concederá un premio en metálico o un objeto de arte al autor de un canto en prosa o verso en que se relate con el mayor detalle posible la vida de la heroína, destacando especialmente su proceso.

2.º Se concederá otro premio de igual importancia al autor de un trabajo que no exceda de diez cuartillas escritas a máquina, en que se haga historia de la influencia de la mujer en la vida de los pueblos en todos los tiempos.

3.º Estos trabajos deberán ser señalados con un lema que figurará también en el sobre cerrado, que contendrá el nombre y dirección del autor, y podrán entregarse desde la publicación de estas bases hasta el día 30 de Abril del año próximo, en la secretaría de la Agrupación Socialista, donde se dará recibo de ellos.

4.º Juzgará dichos trabajos un jurado compuesto por personas de reconocida competencia, y su fallo será inapelable, publicándose el 15 de Mayo de 1931.

5.º Pasado un mes del concurso sin que los interesados no premios retiren sus escritos, la Agrupación hará el uso que acuerde de dichos trabajos.

Granada 29 de Octubre de 1930.—El presidente, J. Raya. El secretario, Juan Comino.

Se ha nombrado vicario capitular, Sede vacante

Ayer mañana, después de las horas de coro, se reunió el Cabildo Catedral, y ha elegido vicario capitular, Sede vacante de esta diócesis, el obispo auxiliar que fué del cardenal fallecido don Lino Rodrigo Ruesca.

También ha sido nombrado coadjutor de la mitra el canónico penitenciario don Francisco Calzada.



—Señorita: esas no son formas de tratar a una. Acuérese que usted también ha sido criada. —Sí, pero siempre he servido a personas de educación... (De «La Unión Mercantil»)

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

LA ACTUALIDAD POLITICA

Ossorio y Gallardo ha manifestado a un redactor del "Heraldo" que no irá a las elecciones

El presidente anuncia para muy en breve una combinación de gobernadores. Un diario de Barcelona asegura que el señor Alba se encargará del Poder

Conferencia del presidente

Madrid 29.—El presidente del Consejo confirió esta mañana extensamente con el gobernador del Banco de España.

La reforma de la Escuela Superior del Magisterio. Nota del ministerio de Instrucción

Madrid 29.—En el ministerio de Instrucción Pública se ha facilitado una nota diciendo que el ministro continúa ocupándose de la reforma de la Escuela Superior del Magisterio, habiendo atendido las reiteradas instancias del Claustro de dicha Escuela, por lo que se ha redactado un proyecto en el que se concede a los alumnos una amplia representación.

Añade la nota que la misma Asociación de alumnos pidió con urgencia la reforma y que el Consejo de Instrucción Pública informó favorablemente el proyecto, haciendo en el mismo razonadas propuestas sin interés personal alguno.

Termina diciendo la nota que el asunto está pendiente de la aprobación del Consejo de ministros.

Luego, hablando con los informadores, el ministro dijo que no tenía noticias concretas de lo ocurrido en Madrid y provincias.

Se posesiona el presidente del Supremo

Madrid 29.—Esta mañana se ha posesionado de su cargo de presidente del Tribunal Supremo el señor Ortega Morejón.

Asistieron el ministro de Gracia y Justicia, magistrados y personalidades.

Después de prestar juramento el nuevo presidente, el ministro le impuso el Collar de la Justicia.

Interesantísimas declaraciones políticas del ex ministro señor Ossorio y Gallardo

Madrid 29.—Esta noche publica el popular diario "Heraldo de Madrid" una conversación mantenida por uno de sus redactores con el ex ministro don Angel Ossorio y Gallardo.

Contestando a pregunta hecha por el informador, manifestó el ilustre jurista que no se presentará en las próximas elecciones, fundado en idénticos motivos a los en que se apoyó en otra ocasión para abstenerse de hacerlo.

—¿Cree usted que el Gobierno está capacitado para convocar unas elecciones?

—Esa pregunta no puede contestarse más que de, sin son sinceras, quizás; de otra forma, no.

—¿Cree usted en la eficacia de unas Cortes Constituyentes?

—Con respecto a este extremo digo igual que el de las elecciones. Si no son sinceras, no.

—¿Qué fuerzas cree usted que tendrán mayoría en las próximas elecciones?

—Las que tengan el «placet» del Gobierno.

—¿A qué partido cree usted que se inclinará el Gobierno para que pueda obtener una mayoría a quien entregarle el Poder?

—No creo que el Gobierno haga eso. Estimo que su principal interés radicará en que salga una mayoría monárquica.

—Con respecto a las Cortes Constituyentes ¿cree usted existan algunos motivos para que no se convoquen?

—Indudablemente. Pero esos motivos ya puede usted suponer cuáles sean.

—¿Habrá acontecimientos políticos antes de las elecciones?

—Se espera algo, pero no sé si será antes o después.

Salón Regio

Hoy JUEVES 30 de Octubre de 1939

Espectáculo por acciones rigurosas, a las 3 y 11, 5, 6 y 12, 8, 9 y 12 y 11.

Magnífico y colosal programa

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Estreño riguroso de la luminisima super-producción dividida en siete partes, perteneciente a las Selecciones Gran Luxor Verdader, titulada

Czarevich

(El amor de un príncipe)

Interpretación del famosísimo galán ruso IVAN PETROVITCH (protagonista de "Barrio Latino"), secundado magistralmente por la guapísima MARIETTA MILNER.

Precios genuinamente populares.

BUTACA, 40 cts. ANFITEATRO, 15

Se asegura que Alba subirá al Poder

Barcelona 29.—El «Diario de Barcelona» publica un trabajo de su corresponsal en la Corte, en la que se afirma que en breve ocupará el Poder don Santiago Alba.

Agrega que los alistas no cesan de hacer gestiones y trabajan activamente cerca de otros grupos afines para que presten su colaboración.

Estos datos coinciden con los rumores difundidos en toda la ciudad de que una personalidad política, afecta al señor Alba, había manifestado en el hotel Ritz que su jefe sería llamado en breve para encargarse de la formación de un Gobierno liberal.

El comandante Franco será condenado a dos meses de arresto si comprueba la autenticidad de su artículo en "Heraldo"

El artículo en «Heraldo» del comandante Franco. Hablan con el capitán general

Madrid 29.—A las dos de la tarde llegó a la Presidencia el capitán general de Madrid.

Los periodistas le interrogaron sobre el artículo que publicó anoche en «Heraldo» el comandante Franco, y contestó:

—En este asunto se siguen los trámites normales y ese artículo será unido al expediente para cursarlo a prisiones militares, a fin de que su autor pueda comprobar la autenticidad del mismo. Caso de que lo reconozca como suyo, será condenado a la pena de dos meses de arresto, que es la que le corresponde.

Por esta vez—añadió—la falta es

El presidente y los informadores

Madrid 29.—El presidente recibió esta noche a varios ministros y muchas visitas.

A la salida dijo a los periodistas que iba al teatro de Lara, para asistir a la función conmemorativa del cincuentenario de su fundación. Expresó el general Berenguer que se hallaba muy contento del cambio que había experimentado nuestra divisa, cuyas impresiones le había transmitido el gobernador del Banco de España.

Confirmó el presidente que en breve se llevaría a cabo una combinación de gobernadores, y que en esta semana no se celebraría Consejo de ministros porque continuaba enfermo el ministro de Fomento.

gubernativa, a la tercera sería grave y a la cuarta sería procesado.

El artículo del comandante Franco y el nuevo arresto que se le ha impuesto

Madrid 29.—El «Heraldo de Madrid» dice esta noche que por haber publicado en sus columnas un artículo sobre aviación el comandante Franco, se le han impuesto dos meses de arresto.

«Heraldo de Madrid» dice—lamenta este percance, y lo lamenta aún más porque el primer aviador que tiene España, por inflexibilidad del Código, no puede aportar sus valiosas iniciativas y poderosos conocimientos a la resolución de la crisis porque atraviesa la Aviación nacional.

EL CONFLICTO ESCOLAR

Los estudiantes sevillanos celebran unos funerales por "la muerte del plan Callejo"

El movimiento de protesta se extiende a toda España

La actitud de los estudiantes sevillanos. Nota del rector de la Universidad

Sevilla 29.—Anoche se facilitó a la Prensa una nota del rector de la Universidad, por la que se hace saber a los estudiantes que la Junta de la Facultad de Derecho se reunirá para resolver sobre las peticiones que tienen formuladas relativas a la derogación del plan Callejo, apenas reanuden las clases los escolares.

Curiosos funerales por la muerte del plan Callejo

Sevilla 29.—Continúan los disturbios en esta Universidad.

Las primeras clases celebradas hoy lo fueron normalmente; pero a las once de la mañana se promovió gran revuelo, siendo suspendidas todas las restantes.

Los escolares, sin autorización del rector, celebraron una reunión, acordando redactar un telegrama al ministro de Instrucción Pública, pidiéndole que con urgencia se proceda a la derogación del plan Callejo, sin necesidad de que lo haga el Claustro.

Después y en el patio de la Universidad levantaron un túmulo con mesas y bancos y lo cubrieron con cortinas negras, así como los huecos de las columnas, celebrando seguidamente unos funerales por la muerte del plan Callejo, entonándose respuestas.

Finalmente los escolares destruyeron algunos bancos y les pegaron fuego. A la una de la tarde se marcharon los estudiantes en grupos a sus respectivos domicilios, abucheando a los guardias que prestaban servicio de vigilancia en los alrededores de la Universidad.

Alborotos estudiantiles en Barcelona

Barcelona 29.—Como protesta por que las explicaciones en cátedra están siendo dadas en su mayoría por profesores auxiliares en vez de por los propietarios, los estudiantes de las asignaturas del Derecho Penal, Física y otras dejaron de entrar en clase, promoviendo alborotos.

Vamos a la economía y lo bien hecho

Antes de teñir y limpiar la ropa visite el Tinte de «La Estrella de Oro», y le aseguro al lector que quedará satisfecho, bien servido y con ventajas. Carrera de Genil, 47 y plaza Nueva, 2.

Los escolares aragoneses se solidarizan con los del resto de España

Zaragoza 29.—La Federación Universitaria Escolar ha publicado una nota en la Prensa, solidarizándose con el resto de los estudiantes de España en la campaña que vienen siguiendo para la derogación del plan Callejo.

NOTICIAS DE BARCELONA

Toma de posesión del alcalde

Barcelona 29.—Hoy tomó posesión de la Alcaldía el propietario, después de una prolongada ausencia.

En su entrevista con los periodistas, manifestó que el día 16 del próximo mes de Noviembre, según le había manifestado el cónsul del Japón, cuya visita había recibido, llegaría a la ciudad Condal, procedente de Granada, el príncipe Takamasa.

Permanecerá en Barcelona un día y luego se trasladará a París y Suiza.

Un poeta y un periodista procesados

Barcelona 29.—Ante el juez especial designado para la tramitación de los sumarios por delitos de prensa, ha comparecido hoy el poeta Ventura Gazol, al que después de declarar le fué notificado el auto de procesamiento por la publicación de un artículo suyo en el semanario «La Opinión».

También compareció ante el mismo juez el director del diario «La Publicitat», al que le fué comunicado el auto de procesamiento por la publicación de una caricatura que se considera injuriosa para el gobernador civil de Lérida.

La condesa de Zamoiski da luz

Barcelona 29.—El infante don Carlos ha recibido hoy noticias de Budapest, en las que se le participa que su hija la condesa de Zamoiski había dado a luz con toda felicidad un niño.

URALITA

para techar. Tuberias para conducciones de agua con presión. Tuberias ligeras para conducciones sin presión. San Antonio, 39 (Puente Castañeda).—GRANADA.

MATARÓ INDUSTRIAL



Casa exclusiva en Géneros de Punto de todas clases. PRECIOS DE FÁBRICA. Gran Vía, 29. Teléfono, 2.028.

LOS DEPORTES

El próximo combate Uzcudun Primo Carnera

Barcelona 29.—Definitivamente ha quedado concertado para el día 19 del próximo mes de Noviembre el combate Paulino Uzcudun y el gigante italiano Primo Carnera.

En esta misma velada se efectuarán otros combates entre pesos pesados, de Gironés contra el campeón de su categoría de Inglaterra, y de Ros con el negro Curoneau.

En Italia se fletarán dos barcos, que vendrán llenos de deportistas para presenciar tan sensacionales encuentros.

EXTRANJERO

Descarrilla el expreso Ginebra Lyon-Burdeos, resultando 16 muertos y 40 heridos

Burdeos 29.—Esta madrugada, proximo a las cuatro, el expreso que hace el recorrido Ginebra-Lyon-Burdeos descarrilló a 25 kilómetros de la estación de Perigueux. Han resultado muertas 16 personas y 40 heridos graves.

A última hora de la tarde iban extraídos solo 15 cadáveres.

La estancia del rey en Cádiz

Cádiz 29.—A las diez de la mañana salió don Alfonso, entrevistándose con el alcalde, al que le entregó mil pesetas con destino a los pobres de la ciudad, y dos mil pesetas para ayuda de las obras que se están realizando para la construcción de la Casa del Marino Hispano Americano.

El ministro de Marina entregó mil pesetas con idéntico fin.

Después de visitar las obras del puerto pesquero y otros sitios, don Alfonso se trasladó a San Fernando para almorzar con su hijo.

La dictadura cubana. Los estudiantes de Matanzas asaltan dos escuelas

Habana 29.—El diario «El País» publica una información diciendo que los estudiantes de Matanzas asaltaron hoy dos escuelas superiores, destruyendo el mobiliario.

A consecuencia de los disturbios resultaron heridas dos muchachas.

Peticion de los diputados conservadores Ingleses

Londres 29.—Hoy celebraron una reunión cuarenta y cuatro diputados conservadores, acordando solicitar del jefe conservador Mr. Baldwin el cambio de jefe en la dirección del partido.

Comentarios al discurso de Mussolini

Viena 29.—Un periódico racista manifiesta hoy que el discurso de Mussolini está influenciado por la política alemana de Hitler.

Por su parte un diario socialista dice que peligra la paz europea por las belicosidades del dictador italiano y que todo ello es obra del fascismo y clericalismo, que tienen su centro en Roma.

EQUIPOS DE COLEGALES

Para los Almacenes SAN JOSE encontrará los precios más económicos. Reyes Católicos, 25.

La prohibición de colocar flores en el monumento de las víctimas de la Gran Guerra

Londres 29.—En la sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los Lores, un diputado conservador preguntó al primer ministro si era oficial la circular publicada por la que se prohibe colocar flores en el cenotafio de las víctimas de la Gran Guerra, contestando éste afirmativamente.

LA BOLSA

Madrid 29.—Interior, 69.70. Amortizable 5 por 100, 74.90. Amortizable 4 por 100, 99.75. Banco de España, 594.00. Tabacos, 231.00. Francos, 35.50. Libras esterlinas, 43.95. Dólares, 9.06. Liras, 47.65. Francos suizos, 176.65.

El movimiento revolucionario en el Brasil

Los revolucionarios brasileños han entrado en San Pablo, habiendo ocupado todos los cuarteles sin ninguna dificultad

En el movimiento contrarrevolucionario toman parte tres partidos políticos para disputarse el Poder

Juárez aprueba la elección del doctor Vargas para la presidencia del Brasil

Río Janeiro 29.—El capitán Juárez llegado ayer a esta capital ha aprobado la elección del candidato liberal señor Vargas para presidente provisional de la República brasileña.

La ciudad presenta aspecto tranquilo y la normalidad se restablece después de los pasados días de intranquilidad.

La vanguardia rebelde entrará mañana en San Pablo y tomará posesión de la ciudad. Dicha vanguardia está compuesta por un contingente no menor de diez mil hombres.

Detalles del movimiento revolucionario. El número de víctimas es elevado

Río Janeiro 29.—Se conocen algunos detalles que la Censura no permitió dar a la publicidad en los últimos días.

Se sabe que en los combates librados los días 15 y 20, a la entrada del puente Seguas, hubieron más de mil soldados muertos.

También se registró un número considerable de bajas con motivo del descarrilamiento y caída por un barranco de un tren que conducía fuerzas al frente.

Prestes, detenido. Los rebeldes entran en San Pablo

Londres 29.—Noticias de Nueva

York anuncian que las tropas revolucionarias detuvieron ayer en la capital de San Pablo al presidente electo Julio Prestes.

El general Miguel de Costa, que se titula jefe de la vanguardia del ejército libertador, ha destituido a todos los principales funcionarios de San Pablo.

El señor Díez López ha sido nombrado jefe civil y militar de la ciudad.

Varios regimientos revolucionarios entraron en San Pablo y ocuparon los cuarteles sin dificultad.

Irigoyen se niega a declarar

Buenos Aires 29.—El ex presidente Irigoyen, que continúa a bordo del crucero «General Belgrano», se ha negado terminantemente a declarar en el interrogatorio judicial.

El ex presidente argentino basa su negativa en que sólo puede ser considerado como responsable ante el Parlamento de la nación.

El envenenamiento del doctor Pagador

Valparaíso 29.—Con la llegada del Juzgado de Santa Clara se dará gran impulso a las investigaciones que se realizan con motivo del envenenamiento del doctor Pagador, toxicólogo de fama internacional.

Las autoridades judiciales están pendientes de las declaraciones del capitán Parquel y del doctor Vandoyne, ambos de Santa Clara.

Los médicos que han realizado la

autopsia al cadáver del fallecido doctor afirman que hubo envenenamiento, pues el corazón estaba en estado de degeneración aguda, los pulmones con congestión grande, los riñones y el hígado con síntomas de degeneración aguda y el bazo considerablemente hinchado. Otro dato que demuestra que el doctor Pagador murió envenenado, es el de aparecer el ombligo con motitas.

El movimiento contrarrevolucionario en el Brasil

Londres 29.—Según manifiesta el corresponsal de un periódico de Berlín en Río Janeiro, continúa desarrollándose el movimiento contrarrevolucionario, en el que intervienen tres partidos políticos, que se disputan la posesión del Poder.

La flota que manda el almirante Belfort ha hecho su aparición ante Río Janeiro, habiendo manifestado el almirante referido que permanecerá fiel al ex presidente Washington Luis.

La Junta militar ha acordado el traslado del ex presidente a París, sin conseguirlo.

En las primeras horas de la mañana se han sublevado las fuerzas de la Policía.

Esperando la llegada del doctor Vargas

Río Janeiro 29.—Todos los revolucionarios, incluso el coronel Tabora, continúan firmes en sus propósitos de poner el Poder en manos del doctor Vargas.

Se espera de un momento a otro la llegada del «leader» liberal.

VARIAS NOTICIAS

En un caserío de las inmediaciones de Irún aparece asesinado un matrimonio anciano y con las manos cortadas

Madrid 29.—El jefe de escuadrilla del servicio de Aviación, D. Joaquín González Gallarza, que mandaba el batallón de montaña de Antequera, ha cesado en dicho cargo, habiendo pasado a disponible en la situación A, de Aviación.

Al señor González Gallarza le ha sido denegada la petición que hizo para que se le considerase como servido en la situación A, el tiempo que ha mandado el batallón de Antequera.

El consorcio del pan

Madrid 29.—En la sesión del Pleno del Ayuntamiento de la Corte se ha acordado pedir al Gobierno la derogación del consorcio del pan.

Las bodas de oro del teatro de Lara

Madrid 29.—Esta noche se ha celebrado en el teatro de Lara la función conmemorativa del cincuenta aniversario de su fundación.

Se puso en escena la comedia de los Hermanos Quintero «Doña Hormiga», que tuvo un franco éxito.

Leocadia Alba realizó una estupenda labor, que fué muy aplaudida.

Los demás actores interpretaron también sus papeles admirablemente.

Después de terminada la representación se le impuso al viejo mánager del teatro de Lara, Tomás Infantes, la medalla del Trabajo. El homenajeado colocó la primera decoración en dicho teatro y continuó a su de tramoyista en el mismo.

Toda deficiencia que adviertan nuestros suscriptores en el reparto de nuestro periódico deberán comunicarla a esta administración para ponerle inmediato remedio.

Unos ancianos aparecen asesinados y con las manos cortadas

San Sebastián 29.—En el caserío de «Gora», próximo a Irún, fueron hallados esta mañana asesinados y con las manos cortadas un matrimonio anciano. Se cree que los criminales realizaron la mutilación porque aquellos se negaron hacerles entrega de los dineros que se suponía guardaban.

El caserío se halla situado en pleno bosque.

La huelga de los metalúrgicos

Bilbao 29.—Continúa en igual estado la huelga de los obreros metalúrgicos de la fábrica «Iberia» de Sesta.

El Sindicato ha abierto una encuesta entre sus afiliados para determinar si se persiste en el movimiento planteado.

Aviones gigantes a España

Madrid 29.—Próximamente llegarán a España dos aviones gigantes. Uno de ellos, de nacionalidad italiana, el «D. O. X.», vendrá a Madrid dentro de breves días.

El otro, alemán, pasará sobre nuestras costas en viaje a América.

Entrega de pergaminos

Madrid 29.—En la Asociación de matadores de toros y novillos se ha celebrado esta tarde el acto de hacer entrega de pergaminos al que hasta ahora fué su presidente Marcial Lalande y al ilustre doctor Ruiz Albéniz, por los beneficios y trabajos realizados en pro de dicha institución.

Después se celebró el acto de tomar posesión de la presidencia el matador de toros Antonio Márquez.

Guía del turista

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo (establecida en la planta baja de la Casa de los Tiros, Teléfono, 1.022), donde se facilita gratuitamente toda clase de informes a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Servicio de intérpretes en la Estación. Horas de oficina: por la mañana, de 10 a 1 y de 3 a 7 por la tarde. Domingos y días festivos, de 10 a 1.

Monumentos y Museos. La Alhambra: Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcazaba, 0,50; Torres, 1 peseta. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7.

Catedral y Museo: Plaza de las Pasiegas. Horas de visita: de 8 a 12 y de 3 a 6. Precio para visitar el Museo: 1 peseta.

Cartuja: En el camino de su nombre. Horas de visita: de 9 a 12 y de 3 a 7. Precio: 2 pesetas.

Capilla Real: Contigua a la Catedral. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7. Precio: 2 pesetas.

Iglesia de San Jerónimo: Calle de San Juan de Dios. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7. Entrada gratuita.

Bañuelo: (Baños árabes). En la Carrera de Darro. Horas de visita: de 9 a 7. Entrada gratuita.



Sraddda-Lacmi... le proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis a: Busquets Hermanos y C. Sección 10, Cortes, 591 - A. Barcelona.

Venta en perfumerías.

Asociación de Cultura Musical

CONCIERTO POR EL CUARTETO GARAY

«Si la dicha es buena, nunca es tardes... Y aunque la delegación de Granada inaugura su curso 1930-31 a finales de Octubre...»

«El primer «en fa mayor», de tan vastas proporciones y de tal riqueza temática, que resulta exacto el dicho de un comentarista de que debe ser considerado «no como un cuarteto, sino como cuatro cuartetos distintos»...»

«El segundo, el «en do mayor» ejecutado en el segundo concierto en nada desmerece del primero. Si este «en fa», descuella por la majestad de su traza por las regiones de elevación espiritual en que se mueve...»

«El tercer «en re mayor op. 76 número 52» que oímos en el segundo concierto representa una singular fuerza expansiva nacida en los cantos populares; la riqueza y frescura melódica de sus temas hacen que esta su música de cámara nunca pierda actualidad...»

«Mozart, cuya veña melódica es inagotable, muestra en el cuarteto «en do mayor», tocado en el primer concierto, esa facilidad de invención que podría creerse milagrosa...»

«Se compenetraron tanto los jóvenes artistas con Haydn y Mozart, que parece haberse formado esta agrupación para la buena música de cámara...»

«Y entra el genio de Beethoven con sus dos cuartetos de la op. 59, los números 1 y el 3, dedicados al conde de Basumorsky y llamado el último «Cuarteto del héroe» (Helden-Quartett)...»

«Mendelssohn lo llamaba «la más beethoveniana de todas las obras de Beethoven». ¡Y, sin embargo, esta obra fue objeto de las burlas y desdén de sus contemporáneos!»

«La interpretación, irreprochable. Es el cuarteto Garay un verdadero porvenir para el arte, pues quien comienza como ellos, han de llegar al pináculo; noble aspiración de todo artista...»

SOSTENIDO

T. S. H. UNION RADIO. MADRID

14.00: Campanadas de Gobernación; señales horarias; cambios de moneda extranjera; «Obertura estilo italiano»...»

15.25: Cambios de moneda extranjera; noticias de última hora; índice de conferencias...»

19.00: Campanadas de Gobernación; cotizaciones de Bolsa; cotizaciones de mercancías de las principales Bolsas extranjeras...»

20.00: Música de baile. 20.00: Intermedio. Cursillo de conferencias sobre «Orientación profesional»...»

22.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa...»

23.00: Transmisión de la Sala Acolita. Concierto inaugural...»

24.00: Campanadas de Gobernación; crónica-resumen de las noticias del día; noticias de última hora...»

0.30: Cierre de la Estación...»

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina GRAN VÍA, núm. 38 y 40

Consulta de preferencia, de 1 a 2; ordinaria, de 3 a 6; gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Sección religiosa

Santo del día.—Nuestra Señora del Amparo. San Claudio y compañeros mártires...»

Liturgia.—La misa y oficio divino de la feria de la dominica correspondiente, después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde...»

Jubileo de las 40 horas.—En San Matías...»

Jubileo perpetuo, sin exposición de la Su Divina Majestad.—En la Capilla Real y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias...»

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana...»

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes, de seis a nueve...»

Misas rezadas.—En la Capilla Real y Catedral, de siete y media a nueve...»

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto...»

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena...»

Octavario de Animas.—En San Matías, a las cuatro de la tarde...»

Visita de la Corte de María.—De Belén, en San Juan de Dios...»

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES A. LAGO Médico y Odontólogo.

Reyes Católicos, 26. Consulta popular gratuita de 6 a 8 de la noche San Matías, 17, entresuelo.

Secretarías vacantes Entre las Secretarías municipales de segunda categoría sacadas a concurso en la «Gaceta» (número del 24 de Octubre), figuran las siguientes de la provincia de Granada: Arenas del Rey, 3.000; Caratúnas, 2.000; Moreda, 3.000; Saler, 4.000.

¿QUIERE USTED GANAR MUCHO DINERO SIN EXPONER POR SU PARTE ABSOLUTAMENTE NI UN SOLO CENTIMO? Quiere usted crearse un buen negocio y vivir sin depender de nadie? Pida a la EDITORIAL ALBERO la representación de una nueva y famosa novela que acaba de poner a la venta en toda España...»

La EDITORIAL ALBERO concede la representación de tan hermosa y nueva novela en cuantas capitales y pueblos de España no tenga actualmente agencia...»

EDITORIAL MIGUEL ALBERO. AVENIDA REINA VICTORIA, 8. MADRID

Plaza de toros del Triunfo

LA GRAN CORRIDA DEL DOMINGO Hoy llegarán, procedentes de Jaén, en cuya Plaza debían haber sido lidiados el día 18 del actual, feria de San Lucas, por Marcial, Cagancho y Bienvenida, los seis toros del marqués de Guadalest, que el domingo próximo, 2 de Noviembre, estoquearán los valientes novilleros granadinos Astarfeño, Perete y Paco Rodríguez...»

También hoy será abierta la taquilla en «La Flor de Mayo», y que va a haber cola para sacar entradas y localidades, lo demuestra el hecho de que la Empresa ha recibido multitud de encargos...»

En Montefrío, el vecino Manuel López González denunció a la Benemérita, que con motivo de los continuos disgustos y amenazas de que venía siendo objeto su hija María López Rodríguez, por parte de su esposo José García Ruiz, apodado «Pata gorda», ha desaparecido aquella de su domicilio...»

En la mañana del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

En la tarde del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with columns: Intero, Amortizable, Exterior, Cédulas, Tesoro, Banco Hispano Americano, Azucareras, Acciones, etc.

Intero 4 por 100 69 70 Amortizable 5 por 100 83 50 Exterior 4 por 100 93 50 Cédulas 4 por 100 97 70 Cédulas 5 por 100 97 70 Tesoro 5 por 100 97 70 Tesoro 4.75 por 100 97 70

Banco Hispano Americano 145 594 de España 196 Español Río la Plata 196 Central Mexicano.

Azucareras, Acciones Preferentes. Ordinarias 76 Acciones Tabacosa 231 Ferrocarriles del Norte 561 Ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante 515 Francos 35 70 Libras esterlinas 44 20 Dólar 9 Explosivos 9

MOSAICOS san José Torres y López Inos. CEMENTOS

Azulejos. Tubos de cemento. Cuartos de baño SIN COMPETENCIA EN LOS PRECIOS Oficinas y Exposición: Reyes Católicos, 44. Teléfono 2060. Fábrica: Avenida Alfonso XIII. Teléfono 2467. Almacenes. Gran Vía, 46. Teléfono 2542.

Sucesos en la provincia

Detenidos La Guardia civil de Motril ha detenido a Emilio Rodríguez Torres, arriero, apodado «El del tabaco», que hacía unos días había penetrado en la choza de Juan Fernández llevándose varias ropas, como también penetró en otras casas, sustrayendo varios objetos...»

Un hurto El vecino del Varadero José Fernández Fernández, denunció a la Guardia civil de Motril que cuando descansaba en una choza del dicho arriero observó que un desconocido intentaba abrir la puerta, y al darse cuenta de su presencia se dio a la huida, creyendo sea dicho sujeto quien días pasados le quitó una americana negra nueva, una camisa y otras ropas y efectos...»

Un incendio en un monte En la mañana del 26 del actual se enteró la Benemérita de Pinos del Rey que se había declarado un incendio en el monte público del pueblo...»

Las pérdidas se calculan solamente en unas 50 pesetas, las relativas al monte del Estado, y de propiedad particular se han quemado unas 9 hectáreas de monte bajo y 8 pinarres...»

Fue autor del hecho el vecino don José Delgado López, se supone que impensadamente...»

Las pérdidas se calculan solamente en unas 50 pesetas, las relativas al monte del Estado, y de propiedad particular se han quemado unas 9 hectáreas de monte bajo y 8 pinarres...»

Fue autor del hecho el vecino don José Delgado López, se supone que impensadamente...»

Las pérdidas se calculan solamente en unas 50 pesetas, las relativas al monte del Estado, y de propiedad particular se han quemado unas 9 hectáreas de monte bajo y 8 pinarres...»

Fue autor del hecho el vecino don José Delgado López, se supone que impensadamente...»

Las pérdidas se calculan solamente en unas 50 pesetas, las relativas al monte del Estado, y de propiedad particular se han quemado unas 9 hectáreas de monte bajo y 8 pinarres...»

Fue autor del hecho el vecino don José Delgado López, se supone que impensadamente...»

Las pérdidas se calculan solamente en unas 50 pesetas, las relativas al monte del Estado, y de propiedad particular se han quemado unas 9 hectáreas de monte bajo y 8 pinarres...»

Fue autor del hecho el vecino don José Delgado López, se supone que impensadamente...»

Las pérdidas se calculan solamente en unas 50 pesetas, las relativas al monte del Estado, y de propiedad particular se han quemado unas 9 hectáreas de monte bajo y 8 pinarres...»

Fue autor del hecho el vecino don José Delgado López, se supone que impensadamente...»

Las pérdidas se calculan solamente en unas 50 pesetas, las relativas al monte del Estado, y de propiedad particular se han quemado unas 9 hectáreas de monte bajo y 8 pinarres...»

Fue autor del hecho el vecino don José Delgado López, se supone que impensadamente...»

Las pérdidas se calculan solamente en unas 50 pesetas, las relativas al monte del Estado, y de propiedad particular se han quemado unas 9 hectáreas de monte bajo y 8 pinarres...»

Fue autor del hecho el vecino don José Delgado López, se supone que impensadamente...»

Las pérdidas se calculan solamente en unas 50 pesetas, las relativas al monte del Estado, y de propiedad particular se han quemado unas 9 hectáreas de monte bajo y 8 pinarres...»

Fue autor del hecho el vecino don José Delgado López, se supone que impensadamente...»

Las pérdidas se calculan solamente en unas 50 pesetas, las relativas al monte del Estado, y de propiedad particular se han quemado unas 9 hectáreas de monte bajo y 8 pinarres...»

Fue autor del hecho el vecino don José Delgado López, se supone que impensadamente...»

Linimento de Sloan



Horario de trenes

SALIDAS 7.25. Correo a Alicante. 8.00. Para Algeciras, con combinaciones para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Córdoba, Bézmez, Almorchón y Jaén (vía Bobadilla)...»

8.45. Expreso, con primera y tercera clase para Madrid. 11.25. Para Moreda, con combinación para Baza y Almería...»

13.10. Para Madrid con combinación para Baza y Almería. 13.25. Para Algeciras, con combinación para Málaga, Sevilla, Ecija y Luque...»

17.25. Mixto a Guadix. En Moreda enlace con el expreso de Almería. 18.01. Expreso (primera y tercera) a Bobadilla, con combinación para Málaga y Córdoba...»

18.20. Mensajero a Iznalloz. 19.40. Para Loja (llegará al apeadero de San Francisco). 21.30. Expreso (con coches de butacas, camas y tercera) a Madrid...»

LLEGADAS 7.15. De Iznalloz. 9.35. Expreso con coches de butacas y tercera clase, de Madrid, con combinación de Guadix...»

10.15. De Loja (saldrá del apeadero de San Francisco). 12.30. Expreso, (primera y tercera) de Bobadilla, con combinación de Málaga y Córdoba...»

12.55. De Moreda, derivado del expreso de Almería. 16.15. Correo de Madrid, con combinación de Linares. En Baza enlace con expreso Barcelona-Valencia-Sevilla...»

16.55. De Algeciras, con combinación de Málaga, Sevilla, Morón, Ecija y Luque. 18.05. De Moreda, con combinación de Almería y Baza...»

17.56. Mixto de Guadix (primera, segunda y tercera), con combinación de Almería. 22.25. De Algeciras, con combinaciones de Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Almorchón, Bézmez, Córdoba y Jaén (vía Bobadilla)...»

21.20. Expreso, con primera y tercera clase de Madrid. 22.50. Directo de Alicante. AUTOBUSES

A Málaga, Almería, Jaén, Motril, Almuñécar, Linares, Loja, Guadix, Baza, La Calahorra, Illora, Zafarraya y Alcaudete.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis

Consulta de 10 a 12 Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5 Plaza de la Universidad, núm. 4

Funerales por el alma de Weyler

Madrid 29.—En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma del general Weyler...»

Presidió el infante don Jaime, en representación del rey, y asistieron el Gobierno, los hijos del finado, familiares, autoridades y aristócratas...»

Terminada la ceremonia, el infante don Jaime y el presidente del Consejo revisaron la tropa que cubría la carrera...»

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer: Becerros 4, a 3,35; novillos, 0 a 0,00; toros 2, a 3,40; bueyes, 2 a 3,15; vacas 6, a 3,10; vacas de rastra 0, a 0,00; borregos, 142, a 3,50; carneros, 0, a 0,00; chotos 0, a 0,00...»

P. del Castillo Segovia MÉDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

Bar Regio

A este acreditado establecimiento no se le ha decomosado leche nunca, lo que demuestra la pureza en todos sus artículos.

Grandes Almacenes de Maquinaria Agrícola

Piezas de recambio de todas clases y marcas Talleres de construcción y reparación Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor salida de cuanto con la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ningún otro...»

No comprar sin consultar y ver calidades y precios. PEDID CATALOGOS Juan Leyva MESONES, 3 Y 5 Granada

COLISEO OLYMPIA

Hoy JUEVES 30 de Octubre de 1930 Jueves de Moda Butaca numerada en la sección de las 6,30 Secciones: Por la tarde a las 4 y 6,30. Por la noche, sección única a las 10,15.

Soberbio programa sonoro! Sensacional estreno! PROGRAMA Warner Brothers presenta la selección Verdaderamente titulada

Las castigadoras de Broadway deliciosa Revista-Opereta de un lujo y presentación fantástica, interpretada por los famosos artistas de los espectáculos de Fieglfeld Folies, de New York. Elinor Lightner, Albert Gray y Conway Tearle.

Música atrayente y sugestiva. Presentación fastuosa. Admirables conjuntos de bellísimas mujeres! Un verdadero derroche de arte escénico!

PRECIOS: Butaca de Patio. 1,50 Cts. Principal. 0,80 General. 0,50 Nota.—Se advierte al público que esta película no se dará el domingo.

MILITARES

Servicio de la Plaza Parada.—Los Cuerpos de la guardia.

Jefe de día.—El teniente coronel Infantería don Emilio Mayoral Fernández.

Imaginería.—El teniente coronel de Artillería don Antonio Muñoz Jiménez.

Hospital y provisiones.—El tercer capitán de Infantería don Germán González Gozálviz.

Imaginería.—El cuarto capitán de Infantería don José Nestares Cuellar.

Guardia en la Zona a las ocho: Infantería Vigilancia.—Los Cuerpos de la guardia.

Orden de S. E. el capitán de Estado Mayor encargado del despacho.

Oficinas Aptitud.—Es declarado apto para el ascenso, cuando por antigüedad le corresponda, al oficial segundo, disponible en esta región, don Manuel Morillo Costa.

Caballería Premios.—Se conceden los siguientes premios de efectividad: De 1.100 pesetas, al comandante don Julio Gutiérrez de la Vega; de 1.000 pesetas, al de igual categoría don Francisco Flores Iñiguez; de 1.200, al capitán don Joaquín de Hita Rabadán, y de 1.100, al de igual categoría don Eduardo García González.

Reclutamiento Circular.—Por haberse modificado las circunstancias que determinaron la creación de doce plazas de sargentos instructores, en la Escuela de Gimnasia, se dispone se proceda a la amortización de todas ellas a medida que vayan causándose las bajas.

JOSÉ SÁNCHEZ JOFRÉ Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta Profesor titular de la especialidad de la Facultad de Medicina Calle de San Matías, 18-18 piso primero

Hoyas de consult. 11 a 12 y de 3 a 6

Sección judicial

Señalamientos para el día 30 Sala de lo Contencioso.—Pleito a instancia de don Fernando Hórquez Villalba y otros, con la Administración, sobre reposición del acuerdo del Ayuntamiento de Granada, fecha 14 de Marzo de 1929. Ponente, señor Romero; letrado, señor Hitos; procurador, señor Vida; secretario, señor Valverde.

Sala de lo Criminal.—Sección primera. Causa del Juzgado de Santa Fé, contra Fernando Ruiz Zambrano, por disparo y lesiones. Ponente, señor Villalba; letrado, señor García y García; procurador, señor Rodríguez; secretario, señor Valverde.

Otra del Juzgado de Guadix, contra José Fernández Fernández, por tenencia de armas. Ponente, señor Pómarcs; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Causa del Juzgado de Huéscar, contra Bruno Castillo Martínez, por tentativa de homicidio. Ponente, señor González letrado, señor Hitos; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Serna.

Otra del Juzgado de Alhama, contra Rafael Serrano Larios y otros, por juegos prohibidos. Ponente, señor González letrado, señor Molinero; procurador, señor Taboada; secretario, señor Serna.

Dr. Martín Gómez DEL DISPENSARIO AZÚA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

PIEL-SIFILIS Piedad, 2, 2.ª (Plaza de la Trinidad) De 4 a 6.

Teatros y cines

Teatro Cervantes Para esta tarde, la comedia titulada «Se desea un huésped» y por la noche la producción de los autores Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, titulada «La Perulera».

Salón Regio Hoy, jueves, tendrá lugar el estreno de la magnífica y lujosísima super-producción dividida en siete partes, titulada «Czarevich» (el gran amor de un príncipe).

Pertenece a las famosas Selecciones Gran Luxor Verdaderamente y su presentación es realmente espléndida y digna de los mayores elogios. Respecto a la interpretación, diremos que su protagonista es el famoso galán ruso Ivan Petrovitch, que tantos aplausos cosechó con motivo del reciente estreno de «Barrio Latino», y la segunda muy acertadamente la guapísima Marietta Milher. Se trata, pues, de un programa de enorme atracción.

Coliseo Olympia Hoy, Jueves de Moda, se estrena una sugestiva y lujosísima opereta-revista de la famosa marca americana Warner Brothers, distribuida por la acreditada casa Verdaderamente.

Se titulada «Las Castigadoras del Broadway», y sus felices intérpretes son artistas de renombrada fama en los espectáculos del famoso empresario de New York, Fieglfeld Folies, Conway Tearle, Winje Lightner y Albert Gray, hacen las delicias del público con sus bailables y canciones. Una música agradable y un centenar de bellísimas «girls» lujosamente ataviadas, complementan el lujoso cuadro y la mis en escena de tan maravillosa obra de arte.

Esta película ha estado proyectándose durante seis meses seguidos en el Cine Rialto de New York.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS ANTONIO LÓPEZ SÁNCHEZ. GRANADA MOLINOS, 57. Línea Tránsito

ALFOMBRAS ALPUJARRENAS, CORTINAS, TAPICES, TELAS PARA CAMAS TURCAS

SEGUNDA FILA FRANCESA A GRANADA

Esta tarde, a las tres, llegará a Granada, procedente de Sevilla, una escuadrilla de aeroplanos franceses. Estos aparatos llegaron el día 28 de Sevilla y procedían de Rabat.

Figuran en la expedición el jefe de la Aeronáutica francesa en Marruecos general Armengual, el coronel Caroll y el famoso aviador Pellerin Dorsani.

El Ayuntamiento de Granada obsequiará a los aviadores franceses esta tarde a las cinco con un lunch en los salones de las Casas Consistoriales.

SE DESEA Tomar tierras en arrendamiento para cultivo de plantas, próximas a la capital y con agua abundante para el riego

NOTAS TAURINAS

Casi que puede darse por terminada la temporada taurina de 1930. Será muy rara la corrida de toros que se organice a estas alturas... Francisco Vega (Gitanillo de Triana).—Alternativa, 28 de Agosto de 1927, en Puerto de Santa María. 52 corridas.

tonio del Río López, don Gumersindo Pérez del Río, don José García Morales, don Gumersindo Guzmán López, don Basilio Gálvez González, don Rafael García Plaza, don Baltasar Ortiz Vilchez, don Angel Matarán Muñoz, don Manuel Castilla Ruiz, don Manuel García Muñoz, don Rafael Fernández Puente y don José Pérez Muñoz.

El Congreso mejicano de prevención de la ceguera. Ciudad de Méjico.—El primer Congreso mejicano de prevención de la ceguera se reunirá el 31 de Octubre bajo los auspicios de la Secretaría de Educación Pública, los Departamentos de Salubridad Pública, el Distrito Federal y la Universidad Nacional Autónoma.

Enseñanza Nacional. Escuelas vacantes. En la provincia de Vizcaya: Ba, unitaria para maestra, 1.923 habitantes, por traslado; Echevarría, 1.88; Gamizé, 669; Mallavia, 1.145; Mendata, 1.146; Sendica, 1.075, por jubilación, y Morga, 884, por traslado.

El español en los Estados Unidos. CADA VEZ ES MAYOR EL NÚMERO DE LOS QUE ESTUDIAN NUESTRO IDIOMA. Washington.—Según datos facilitados a la United Press por la oficina de Educación, actualmente estudian el idioma español en las escuelas públicas de los Estados Unidos unos 250 000 muchachos.

Herniados Quebrados SE ACABO EL SUFRIR PARA VOSOTROS AHORA QUE PODÉIS, DEBÉIS CURAROS. El alivio instantáneo y rápida curación de vuestros males es un hecho consumado, después de treinta años de constantes pruebas y profundos estudios.

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan siempre con Pomada IRIS UNA pla. Farm. Vda. Sueiro, Gran Via, 13

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

PHILIPS IBÉRICA, S. A. E. MADRID, BARCELONA, SEVILLA, BILBAO, VALENCIA, LAS PALMAS. PHILIPS

Nuestra Señora del Carmen Funeraria de VICTORIANO MORAL. Esta Empresa participa al público que por ser dueño absoluto de ella, ha establecido una baja en los precios, que compiten con otras del mismo ramo.

Café Lechería Bibarrambra Plaza Bibarrambra. Teléfono, 2329. Especialidad en leche rizada y toda clase de desayunos.—Servicio esmerado. Propietario: JOSÉ NAVARRO

Erupciones de los niños se curan con rapidez con Depurativo Infantil y Pasta Porosa Caballero. Aprenda Contabilidad por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia comercial, Reforma de letra; todo por módico precio y sin abandonar sus ocupaciones.

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATÍN, 11. En este establecimiento encontrará el público lo que desee, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorraráis dinero haciendo vuestras compras en CALZADOS ALHAMBRA. Zacatín, 11. Granada

El hombre de las figuras de cera. Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTOS-RAMOS. TOMO PRIMERO. RAMON SOPENA, Editor. Barcelona. Provenza, 93 a 97.

to de ponerse en marcha y durante la mayor parte del día, una fatiga profunda, una atonía completa, parecían haber reemplazado las diabólicas excitaciones de la víspera.

El hombre de las figuras de cera. La soledad casi absoluta en la que caminaba la cadena, ejercía evidentemente una influencia feliz y sedante en la parte moral de los presidiarios. Pero, a medida que los carros se acercaban a Fontainebleau, el camino era cada vez menos desierto; pronto afluyeron los habitantes de los pueblos vecinos, y su presencia pareció volver a agitar en el alma de los condenados la levadura que reposaba en el fondo.

El hombre de las figuras de cera. En primer término se veía en los muelles de granito un verdadero bosque de mástiles, tan espeso y tan intrincado como los de abetos que existen en las laderas de los Alpes y de los Pirineos. Allí estaba la ciudad, allí también el presidio.